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ВСТУП 

 
Актуальність теми. У контексті зміни структури енергетики в Україні та 

постійного підвищення тарифів на електроенергію, важливим завданням є 

забезпечення контролю за ефективністю використання енергії. Невідповідальне 

використання електроенергії може призвести до зниження економічної 

ефективності та конкурентоспроможності промислових підприємств. 

Ефективним рішенням цієї проблеми є впровадження систем енергетичного 

менеджменту, що відповідають міжнародному стандарту ISO 50001 "Системи 

енергетичного менеджменту: вимоги та настанови щодо застосування". 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є розробка та створення 

системи енергетичного менеджменту для цукрового підприємства, відповідно 

до вимог оновленої версії міжнародного стандарту ISO 50001:2022. Це 

сприятиме більш ефективному управлінню використанням енергетичних 

ресурсів. 

Для досягнення поставленої мети дослідження були вирішені наступні 

завдання: 

1. Проведено порівняльний аналіз попередньої та оновленої версій 

міжнародного стандарту ISO 50001, виявлено основні відмінності між ними. 

2. Визначено послідовні етапи створення системи енергетичного 

менеджменту на цукровому підприємстві відповідно до вимог оновленої версії 

міжнародного стандарту ISO 50001:2022. 

3. Розроблено систему енергетичного менеджменту для цукрового 

підприємства відповідно до вимог оновленої версії міжнародного стандарту 

ISO 50001:2022. 

4. Встановлено та оцінено базові показники споживання енергетичних 

ресурсів на підприємстві цукрової промисловості. 

5. Описано процедуру впровадження системи енергетичного 

менеджменту на підприємстві цукрової промисловості згідно з вимогами 

оновленої версії міжнародного стандарту ISO 50001:2022. 

Методи дослідження включають у себе комплекс загальнонаукових і 



   

 
спеціальних методів, які застосовуються для різних цілей:

1. Оцінка річного енергоспоживання при споживанні природного газу,

електричної енергії та вугілля на типовому підприємстві цукрової

промисловості.

2. Визначення базових ліній споживання енергетичних ресурсів на

типовому підприємстві цукрової промисловості за допомогою регресійного

аналізу.

Для виконання всіх розрахунків та оформлення магістерської

кваліфікаційної роботи використовувалися такі програмні засоби: Microsoft

Word для оформлення тексту та організації документації, а також Microsoft

Excel для проведення розрахунків та аналізу даних.

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Результати

магістерської кваліфікаційної роботи були оприлюдненні на науково-технічній

та методичній конференції магістрантів ФЕФТ (за результатами

кваліфікаційних досліджень магістрантів).

Публікації. Тези доповіді, яка була опублікована на науково- технічній

та  методичній  конференції магістрантів  ФЕІТ  (за  результатами

кваліфікаційних досліджень магістрантів).
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 
 
 
 
 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 
 

Енергетичний менеджмент – це система заходів, спрямованих на 

оптимальне використання паливно-енергетичних ресурсів, що ґрунтується на 

зборі енергетичної інформації, проведенні вимірювань та аналізі ефективності 

використання енергії, а також на впровадженні заходів з її ефективного 

заощадження. 

В контексті цукрового підприємства енергетичний менеджмент стає 

важливим компонентом для зменшення витрат на енергетичні ресурси через їх 

ефективне використання. Впровадження енергетичного менеджменту 

допомагає підвищити конкурентоспроможність підприємства шляхом економії 

коштів на паливо та енергію. 

Система енергетичного менеджменту вже широко застосовується у 

світовій практиці. Наприклад, у 2011 році Міжнародна організація зі 

стандартизації впровадила стандарт ISO 50001, який став важливим кроком у 

цьому напрямку. 
 

Цей стандарт спрямований на допомогу організаціям, які вирішили 

зробити підвищення енергоефективності частиною своєї системи управління. 

Його завдання включає наступні аспекти: 

− Надання підтримки підприємствам у впровадженні більш 

ефективного використання наявних енергоємних активів. 

− Забезпечення прозорості у використанні енергоресурсів. 

− Підтримка впровадження передових методів управління 

енергоресурсами та розвиток ефективних навичок управління 

енергоспоживанням. 

− Допомога у визначенні об'єктів, які потребують підвищення 

енергоефективності, та встановлення пріоритетів для впровадження нових 

енергозберігаючих технологій.



   

 
 
 

-         Забезпечення засад для підвищення енергоефективності по всьому 

ланцюгу виробництва; 

-  Можливість інтеграції з іншими організаційними системами 

управління, такими як екологічний менеджмент та охорона праці. 

ISO 50001 надає основи, які дозволяють організаціям: 
 

-             розробити політику в сфері енергозбереження; 
 

-             встановити цілі і завдання для досягнення мети політики в сфері 

енергозбереження; 

-   використати дані для кращого розуміння енергоспоживання та 

прийняття рішень з цих питань; 

-    вимірювати     результати     підвищення     рівня енергоефективності; 

-    проводити  аналіз  ефективності  впровадження  політики  в сфері 

енергозбереження; 

-      постійно поліпшувати роботу системи енергетичного менеджменту на 

підприємстві. 

-     Сертифікація на відповідність вимогам стандарту ISO 50001 є значним 

кроком уперед на шляху до енергоефективного виробництва. 

Переваги впровадження системи енергетичного менеджменту на 

цукровому підприємстві з використанням стандарту ISO 50001 включають: 

− Підприємство відповідає основним цілям керівництва, оскільки 

діяльність у сфері енергозбереження стає пріоритетною. 

− Знижуються виробничі та експлуатаційні витрати, мінімізується 

втрата енергії та ресурсів, а також зменшуються витрати, пов’язані з 

негативним впливом на навколишнє середовище. 

− Підприємство отримує додатковий прибуток за рахунок 

енергозберігаючих аспектів діяльності. 

− Підвищується конкурентоспроможність на ринках, інвестори 

більш готові інвестувати у підприємства з ефективною системою 

енергетичного менеджменту. 

− Формується позитивний імідж серед населення та отримується 



   

 
можливість визнання на міжнародному рівні і світовому ринку. 

Сучасна система енергетичного менеджменту концентрується на 

управлінні, використовує системний підхід і допомагає визначити найбільш 

істотні аспекти для удосконалення. Вона акцентує на персоналі, даних та 

чисельних методах, забезпечує інтегрований підхід і наступність при зміні 

персоналу, а також забезпечує безперервність удосконалень. 

Стандарт ISO 50001, ймовірно, матиме високий попит серед 

підприємств цукрової промисловості, оскільки він надає рішення для 

підвищення ефективності використання енергетичних ресурсів і забезпечення 

сталого розвитку. 

3. Впровадження системи енергетичного менеджменту вигідне, оскільки 

передбачає економію паливно-енергетичних ресурсів за допомогою заходів, 

спрямованих на зменшення втрат протягом всього виробничого процесу та 

підвищення компетентності персоналу. 

Аналіз SWOT підтвердив, що стандарт ISO 50001 має значну кількість 

переваг і можливостей, а загрози є обмеженими.
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